

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Глазковой Валерии Викторовны, по теме:  
«Методические основы оценки эффективности социальных инновационно-  
инвестиционных проектов», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством (управление инновациями)**

Мировой опыт показывает, что устойчивое развитие региона и его конкурентоспособность в долгосрочной перспективе зависят не столько от ресурсных возможностей, сколько от реализованных инноваций, как в производстве, так и в социальной сфере. Развитие социальной сферы должно быть направлено в сторону современных инновационных преобразований, что реализуется в применении рыночных и нерыночных форм инвестиционной деятельности.

В виду этих особенностей, возникает необходимость разработки единого подхода к оценке эффективности инновационно-инвестиционных проектов в социальной сфере. Кроме того, универсальной методологии расчета эффективности таких проектов не сложилось окончательно, что делает актуальным исследование, проведенное Глазковой В.В.

Новизна работы обусловлена, в первую очередь, разработкой методики оценки эффективности социальных инновационно-инвестиционных проектов, представляющей условия принятия и метод выбора социального проекта для финансирования, на основе систематизации автором существующих подходов к определению социальных проектов, инновационно-инвестиционных проектов и социальных инвестиций. Кроме того, автором предложена система социальных показателей для расчета эффективности реализации инновационно-инвестиционных проектов по основным направлениям социальной сферы, что позволяет выделить приоритетное направление в проектном финансировании.

### ***Замечания по автореферату:***

1. Из авторефера непонятно, каким образом формировалась шкала для оценки показателей?

2. Почему эффект в сопряженных отраслях оценивается только через количество дополнительно созданных рабочих мест в ходе реализации социальных инновационно-инвестиционных проектов?

Отмеченные замечания не снижают ценность полученных диссидентом научных результатов.

Предложенные в автореферате элементы научной новизны углубляют и обогащают теоретическую и практическую базу исследования по оценке эффективности социальных инновационно-инвестиционных проектов.

Изложенные в автореферате основные положения диссертации позволяют сформулировать следующее заключение: работа Глазковой В.В. *отвечает требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук* по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук,  
профессор, заведующий кафедрой  
экономики предприятия ФГБОУ ВПО  
«Нижегородский государственный  
педагогический университет имени  
Козьмы Минина»

Кузнецов  
Виктор Павлович

Контактные данные:  
603004, г. Нижний Новгород,  
ул. Челюскинцев, д. 9, каб.350,  
тел: +7 (831) 295-15-42 #259,  
E-mail: keo.vgipu@mail.ru.

